

民政事务局常任秘书长与「心系奥运」青年赴京交流（附图）

民政事务局常任秘书长尤曾家丽今日（三月二十五日），联同参与「心系奥运两岸四地青少年交流专列」的约八百名青少年，在北京人民大会堂与全国政协副主席杜青林会面。

尤曾家丽说：「国家作为奥运主办国，提供了一个百年难得一遇的平台，让年青人到首都亲临各体育馆，感受国内热切期待的奥运将临的欢乐气氛。我相信所有的青少年朋友，透过参与、策划、交流及记录所见所闻，必定可以加深对奥运会的知识，及国家在不同领域的最新发展，体验奥运团队精神。」

除「两岸四地青少年交流专列」外，香港各界青少年迎奥运系列活动委员会和各合办团体在复活节期间，亦另举办了「同心同根迎奥运 人文奥运之旅」及「中港友情迎奥运」。三项活动各有特色，尤其是很多年青人第一次返内地，感受深刻。以前曾到国内旅游的一些年青人，却第一次坐长程火车由香港到北京，沿途体会团队生活，更觉旅程生动有趣及富有教育意义。

是次活动总参加人数近三千名，包括两岸四地青少年，其中香港青少年共有一千六百多人，而四成是第一次回乡的青年朋友。

尤曾家丽说，这三个活动的成功，有赖香港各界青少年迎奥运系列活动委员会及各合办团体的共同努力。她又特别对中华全国青年联合会和青岛市、中山市的地方政府及领导的支持，表示感激。

她又说：「香港特区政府一贯都积极支持各项推广奥运和推动国民教育的活动，在资源上尽力予以配合；就这三个活动而言，我们合共拨了约 200 万元给予香港各界青少年迎奥运系列活动委员会，虽只能资助部分的经费，但由于活动非常有意义，热心公益人士的赞助也不少。」

「心系两岸四地青少年交流专列」于三月二十二日至二十九日在北京及香港举行。他们有机会与设计奥运火炬图案的设计师及设计鸟巢的建筑师直接对话，透过互动，了解创意的重要性，刺激青年人思维。在探讨科技环节活动上，更邀得杨利伟与青年人进行交流活动。活动亦包括参观北京奥运设施及与运动员对话。在中山的时候，团员更合力制造了破世界纪录的巨型杏仁饼。团员通过实地考察，了解北京筹备「绿色奥运」，「科技奥运」的情况，迎接 2008 北京奥运的来临。

完

2 0 0 8 年 3 月 2 5 日 (星期二)

